

“三月疯”——创造奇迹的战场



网络图

【本报体育记者 雷震 报道】经过历时三周的激烈争夺，“疯三月”（March Madness）NCAA男篮冠军锦标赛还差一场决赛就将落下帷幕。今年的“最后四强”（Final Four）没有传统意义上的强队，但却是大学篮球本质的回归。

德州理工（Texas Tech）94年的队史首进四强；奥本（Auburn）更是113年队史首次进入最终四强，而且是从32强战以来接连淘汰堪萨斯、北卡、肯塔基三支传统篮球劲旅；弗吉尼亚（Virginia）上一次杀进Final Four是35年前，他们上赛季贵为南区头号种子，首轮却惨遭16种UMBC爆冷，吞下NCAA男篮史上首次“黑16”奇迹的奇耻大辱；密歇根州大（Michigan State）稍好，也是自2015年来首次进入最终四强。

三个礼拜前，除了校友之外，很少有人看好这三支球队进四强。本届冠军赛的焦点都在夺冠大热门杜克大学（Duke）身上。杜克星光熠熠，赛季前一口气招募到2018届最强的三个“五星”高中生——锡安·威廉姆森（Zion Williamson）、巴雷特和雷迪什。尤其威廉姆森，已经被板上钉钉看好今年的选秀状元。他是ACC历史上首位同时获得年度最佳球员和ACC锦标赛MVP的大一新生，历史上第三位能够单赛季砍下至少500分50抢断50盖帽的大一新生。

幸好篮球不是一个人的运动，“三月疯”也不是豪门的私人领地，这里是草莽的天下，是充满不确定性的温床。在这里，球星的名气不太管用，管用的是众志成城的精神和人人皆有可能的公平。杜克此前三战跌跌撞撞，都是险胜过关，貌似运气眷顾，实则气数将尽。终于在分局冠军战中被密西根州大1分淘汰。

幸好NCAA不是NBA，巨星还不能完全凌驾于体系之上。看看德州理工，主教练比尔德“经历”丰富，辗转12所学校才在拉伯克站稳脚跟，第一赛季才拿到16胜，第二季进

入八强，上赛季结束后三位主力得分手毕业离队，赛季前在大12联盟里排名第七，总之不被看好。只有他们自己相信自己，比尔德说：“其实我们有很多好的球员。我知道我们的球队很难招募到五星球员，所以我们要做的，就是把他们变成五星球员。”

再来看奥本大学，这是美式橄榄球传统强校，橄榄球在这个校园里拥有巨大的影响力，而篮球最有名的校友就算是查尔斯·巴克利了。

凭借全国直播的影响力，巴克利这次可是把母校好好的宣传了一番，奥本16进8力克北卡，巴克利在节目中欣喜若狂调侃他的搭档——来自北卡的肯尼·史密斯。

奥本主教练皮尔已经厌倦了媒体“看低”他们，他在记者会上呛声说：“你们总说我们是underdog，不看好我们，低估我们，但我们一路走来。打堪萨斯，你们说堪萨斯强我们弱；打北卡，你们说北卡强我们弱；现在到打肯塔基，还是说我们弱。我们不是一路赢了过来吗？我不觉得我们是低顺位种子，我们是SEC的冠军，我们会证明自己的。”

他们真的证明了自己。在ESPN的预测中，全美只有0.5%的人预测到奥本大学可以进入四强。更何况球队里唯一球星欧基基在对阵北卡的比赛中扭伤膝盖赛季报销。失去了最好球员，奥本众将众志成城同仇敌忾，将比赛拖进了加时，最终取胜晋级四强。正如巴克利所说：“这是奥本大学篮球历史上最好的一天”。

尽管四强阵容缺了点豪门霸气，但却充满了NCAA大学篮球该有的各种因素，其中包括对小学校不懈努力的嘉奖，回归大学团队篮球的本质。无论最终哪支队伍在礼拜一捧起冠军奖杯，今年“三月疯”都将在大学篮球历史上留下自己的足迹。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

小马四分卫安德鲁大婚

NFL印第安纳波利斯小马的四分卫安德鲁·拉克周末在布拉格和女友Nicole Pechanec结婚，新娘曾是女子体操运动员。两人同是29岁，相识相恋于斯坦福大学。

普渡大学无缘“三月疯”四强赛

NCAA普渡大学30日在冠军赛“最终四强”争夺战中，尽管爱德华兹拿下42分，但还是以75：80不敌维吉尼亚大学，无缘四强。

雷霆队击败湖人终结两连败，威斯布鲁克创佳绩

NBA雷霆队2日主场以119：103击败湖人终结两连败。威斯布鲁克送出赛季第31次三双，他也成为继1968年的张伯伦后，首位拿到20分20篮板20助攻的球员。

步行者锁定季后赛资格

NBA印第安纳步行者队2日以111：102击败活塞队，终止三连败。步行者已经锁定季后赛资格，他们将和波士顿凯尔特人争夺东区第四的排名。

足球西甲联赛，武磊首发打满全场

足球西甲联赛2日进行第30轮较量，西班牙人主场1：1赫塔菲4轮不胜，中国球员武磊首发打满全场并参与进球。

足球西甲联赛，巴萨对比利亚雷亚尔

足球西甲联赛第30轮巴萨对比利亚雷亚尔这场比赛颇具戏剧性，巴萨先进两球，“黄色潜水艇”连进4球反超，终场前梅西、苏亚雷斯各入1球，最终4：4战平。

费德勒夺冠迈阿密大师赛

网球迈阿密大师赛男单决赛31日进行，瑞士天王费德勒直落两盘横扫卫冕冠军伊斯内尔，获得自己第101个ATP赛事单打冠军，这也是他职业生涯第28个大师赛冠军。